

党规党纪刻在心 责任担当践于行

——郟县扎实开展党纪学习教育综述

纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员干部自身行为的标准和遵循。

9月25日，从郟县县委办传来消息，自党纪学习教育开展以来，郟县县委按照党中央决策部署和省委、市委工作要求，深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，坚持党性党纪一起抓，推动全县938个基层党组织和28253名党员学纪、知纪、明纪、守纪。

县委常委会坚持先学一步、学深一层，带动各级党委（党组）领导班子立标杆、作示范，第一时间召开县委常委（扩大）会议，及时传达党中央和省委、市委相关会议精神，研究部署党纪

学习教育工作，制定工作方案；成立县委党纪学习教育工作专班，对不同层级、不同领域精准施策、分类指导，推动各级各部门同步组建工作专班、明确专门力量，指导69个党委（党组）、948个党支部通过召开党委（党组）会议，以及“三会一课”等方式认真开展党纪学习教育。

为丰富形式，增强学习实效，推动党员干部原原本本学新修订的《中国共产党纪律处分条例》、全面系统学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，该县举办封闭式读书班，县领导带头集中学习、交流研讨，通过个人精读、专题领读、专家授课、集中研讨等方式递进导学，先后围绕“六

大纪律”组织3次县委理论学习中心组学习，县级领导干部交流发言21次，递交书面交流材料108篇；配发新修订的《中国共产党纪律处分条例》14000余册，推动党员干部线下原原本本学、线上随时随地学。截至目前，各级党委（党组）组织党纪学习教育读书班69次、理论学习中心组学习研讨276次，党支部开展集中学习交流2844次，县乡两级共举办主题班34期，累计培训各级干部7543人次。

同时，该县把典型案例作为警示教育的活教材，聚焦近年来查处的党员干部违纪违法典型案例，编印警示教育手册，用身边事教育身边人；坚持把县领导干部、新提拔重用领导干部作为纪

律教育链上的重要一环，组织“关键少数”集中谈话，筑牢思想防线；聚焦农村党支部书记违纪违法问题，建立“一案三查、六做六促”机制，开展农村党支部书记党纪专题培训，加强村级干部教育监督管理，着力防止基层“微腐败”。

“下一步，我们将按照党中央和省委、市委部署，持续巩固拓展党纪学习教育成果，在推动常态长效上再深化，在从严管党治党上再加压，在服务中心大局上再聚焦，把持续深化党纪学习教育与深入学习贯彻党的二十届三中全会精神统一起来，强化工作统筹，突出实干实效，为推进中国式现代化建设郟县实践提供坚强纪律保障。”郟县委副书记姚军柱说。（本报记者 张鸿雨）

田间取经

9月25日，新乡市卫辉市农业农村局组织50余名新型职业农民到位于郟县长桥镇楼王村的红伟家庭农场辣椒种植基地参观学习。

红伟（中）是郟县种植大户，今年所种辣椒、花生以及玉米、大豆喜获丰收。其中，低温烘烤的辣椒每公斤卖到19元。

本报记者 张鸿雨 摄



郟县多措并举赋能基础教育扩优提质

让孩子们在家门口享受到优质教育

“多亏了党的好政策，让俺娃在家门口就能接受好的教育。”9月25日，郟县新城小学教育集团迎宾校区六（1）班学生李天宇的家长激动地说。

近年来，郟县把发展教育摆在优先战略位置，加大教育投入、科学规划布局、创建标准化学校、实施集团化改革，高质量推进基础教育扩优提质，推进义务教育优质均衡发展，努力让每个孩子在家门口享受到公平而有质量的教育。

聚焦教育改革与发展，该县新建、改扩建一批中小学校和幼儿园，配备现代化教学设备与设施，为学生提供良好的学习环境。2023年开工建设长桥镇第一实验小学，2024年在茨芭镇二中旧址建设茨芭镇实验小学，改扩建的郟县实验

幼儿园已投入使用。

结合人口分布、迁移、出生率等情况，该县全面优化学校布局，统筹推进城乡一体化，切实办好每一所学校。2023年，按照“试点先行、稳步推进、谨慎裁撤”的原则，有序裁撤乡村教学点12个。2024年秋季开学前，稳步裁撤44个教学点，调剂教师200余人，利用空闲校舍改扩建寄宿制小学和公办幼儿园。

同时，该县按照示范引领、协同发展、提质扩面的工作思路，高质量推进集团化办学，集团内部学校管理、课程教学、教师发展、教育科研、考核评价一体化，增强薄弱学校造血机能，缩小城乡、区域、校际教育差异，实现优质教育资源辐射倍增。目前，全县已成立23个教育集团。

为落实“五育并举”，促进“双减”提质增效，该县严格执行国家课程标准和课程方案，开齐开好体育美育劳动教育；深入推进思政课程“本土化”，以优秀传统文化为引领，与爱国主义、劳动实践、科技文化教育相结合，构建多维育人体系；以课后服务为契机，创新“普及+提高”育人模式，开展书法、创客、球类等具有特色的活动，满足学生的不同发展需求。

“建设教育强国，基点在基础教育。下一步，我们将合理规划学校发展，优化教育资源配置，下大力气推进义务教育优质均衡发展，不断满足人民群众对优质教育的美好期盼，为奋力谱写郟县高质量发展跨越赶超提质增效新篇章贡献教育力量。”郟县教育体育局局长李刚说。

助学贷款圆了8000多名学子大学梦

“助学贷款圆了8000多名学子大学梦”9月22日，从郟县教育体育局传来消息，自2024年生源地助学贷款正式办理以来，该局学生资助服务中心共为8283名大学生办理助学贷款10930.56万元，助力学子圆梦大学。

为做好国家资助政策宣传解读工作，该局学生资助服务中心发放教育部的“给高中学生的一封信”、生源地助学贷款宣传彩页，通过“郟县教育”微信公众号及时推送有关生源地助学贷款政策，组织学校通过展板、电子屏宣传资助政策，并开通暑期学生资助热线电话，积极受理学生资助政策咨询和建议。

在办理过程中，该局学生资助服务中心设立咨询处、注册申请室、申请表打印处、合同审核区和合同办理窗口等，紧紧围绕学生需求，扎实做好“现场+线上”双轨受理服务，同时聘请15名大学生志愿者为学生及家长答疑解惑，确保全县困难大学生顺利入学、安心求学。

茨芭镇：

检修路灯便民出行

“路灯都修好了，整条路亮堂堂的，现在我们晚上出门散步方便多了。”9月25日晚，在茨芭镇镇区街头，看到坏掉的路灯再次亮起来，居民李小姐伸出了大拇指。

茨芭镇镇区的路灯运行时间相对较长，部分路灯所匹配的蓄电池、光伏板等出现不同程度的老化，给群众夜间出行造成不便。针对这一情况，茨芭镇党委、政府高度重视，于近日组织人员对所有路灯进行全面排查，在掌握详细情况后，邀请专业人员对存在问题的路灯展开检修、维护。经过几天努力，所有路灯均已检修一遍。

本次检修共更换蓄电池及控制器68套、光源87个、光伏板24块，所有路灯焕然一新，有效改善了道路照明条件，为居民夜间出行提供了安全保障。

玉米穗茎兼收 机器吃干榨净

9月25日早上6点，李占军把自走式穗茎兼收玉米收获机从家里开出来。与此同时，几个事先约好的农户已在村东的玉米地头等待。机声隆隆，颗粒归仓，李占军忙碌的一天又开始了。

“今天起得有点晚，往常都是5点多，昨晚修带轮带到凌晨1点多才睡。”李占军说。

李占军是郟县茨芭镇棋盘村人。2022年初，他花24万多元买了一台玉米收获机。今年9月1日开始收玉米以来，他几乎每天都要忙到晚上12点多。

机器收玉米速度快，省时又省力，

这几年棋盘村几乎没人手工掰玉米了。一到收获季，每天都有各种玉米收获机在田间穿梭，其中李占军家的玉米收获机最受欢迎。他的机器收得干净，同时能收玉米秸秆，为农户减少了一道粉碎秸秆的工序，每亩地能省下80元，因此经常有农户排队等他。

李占军随车带一辆三轮车，专门为缺少运输车辆的农户拉玉米。农户只需在地头指指边界，到家里指指卸车地点，相当省事。

玉米收获机把秸秆粉碎成饲草后，李占军将饲草卖给养殖场，又多了一份收入。为此，他专门雇了3辆三

轮车就近送饲草，除了茨芭镇几个养殖场外，还往安良、冢头乡镇送甚至送往汝州市。

“每年秋季养殖场都争着储备饲草，所以不愁没销路。”李占军说，1亩地能收两吨左右玉米秸秆，每吨100多元，玉米穗连收带拉也能收入100元。

2022年，李占军净赚了7万多元；2023年遇上连阴雨，机器没法进地，只赚了万多元。“今年开收以来天气很好，整天忙得顾不上算账，估计比2022年多。”李占军说。

（本报记者 张鸿雨 通讯员 李世旭）

做好要素保障

李口镇项目来了即签即投即开工

“项目来了即签即投即开工”9月26日，在位于李口镇的河南旭天硅业有限公司（以下简称旭天硅业）建设工地，施工机械在忙着作业。

今年6月8日，旭天硅业母公司负责人第一次到李口镇新能源产业园考察；6月14日，旭天硅业注册成立；7月11日，旭天硅业年产30万吨高纯硅、石英板材砂项目开工建设。“前后只用了一个月时间。”该公司总经理刘青文说，从考察到开工，都是镇政府工作人员在帮忙。

抓项目就是抓发展。李口镇成立以党委书记、镇长双总负责的项目保障工作专班，为项目有序推进提供了坚强保障；以推进中序平煤神马集团年产10万吨硅基复合负极材料项目为核心，主攻新材料产业链项目，聚焦先进制造业产业体系，深入挖掘和策划一批能落地、快见效、利长远的好项目；聚焦长三角、珠三角、环渤海等重点区域，瞄准绿色建材、新材料、新能源等重点产业板块开展精准招商，今年以来累计收集有效招商信息68条。

该镇全周期发力，推动项目各环节精准咬合，把握企业在获

得电力、供水、用工、用地、融资等要素保障方面的需求，及时帮助企业解决落地难题；组建项目落地建设保障专班，全面梳理辖区已签约项目目录，针对企业注册、立项备案、证照办理等事宜，坚持报告调度制度；通过专人帮办对接，力促减程序、压时限、抢工期，实行重点拟开工、拟竣工、拟投产项目全过程闭环管理机制。

同时，该镇坚持每年动态储备“标准地”，按照用地规划，提前做好土地征收报批、三通一平以及区域环评、区域能评等全部区域评估工作，扭转了“项目来了等土地”现象，让项目即签即投即开工。今年招商引资的高压开关输配电装备智能高分子表面精工加工项目和年产30万吨高纯硅、石英板材砂项目均实现签约即开工。

此外，该镇围绕主导产业培育实施长期计划，以万人助万企活动、惠企政策“免申即享”为契机，充分学习政策、吃透政策、活用政策，为招引项目提供政策、市场等综合性支持，今年已帮助辖区6家企业直享惠企政策14项，累计争取惠企资金2000余万元。

市级百姓宣讲团走进天晟电气公司

“市级百姓宣讲团走进天晟电气公司”9月26日上午，学习贯彻党的二十届三中全会精神市级百姓宣讲团宣讲报告会在平顶山天晟电气股份有限公司举行，市级百姓宣讲团成员、郟县一高党办主任邢会改作宣讲报告。

邢会改以《新征程上进一步全面深化改革的行动纲领》为题，从“深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神、全面准确理解《决定》在党的二十届三中全会上的重要

讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实”三方面进行了深入浅出、生动形象的讲解，阐明了一系列方向性、根本性重大问题，进一步加深了企业职工对全会精神的理解和把握。

与会党员干部纷纷表示，此次宣讲内容丰富、逻辑严谨、精准透彻，对于深刻理解和准确把握全会精神具有启发和促进作用，下一步，他们将切实把思想和行动统一到学习贯彻全会精神上来，真正把学习的成果转化为推进科技创新、技术研发的强大动力，在加快高质量发展中谋新篇、闯新路、开新局。

郟县经开区管委会党政办副主任秦志帮表示：“我将以学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神为契机，以实际行动忠诚履职，继续发扬敢打敢拼的精神，更好推动企业健康、高质量发展，更好为辖区企业服务。”

政务信息入平台 民生监督有底气

“感谢民生监督大平台，让我们在网上就能看到村里的各项开支，也让我们及时拿到青苗补偿款。”9月26日，渣园乡郝庙村村民柴高领提起民生监督大平台赞不绝口。

郝庙村村民通过民生监督大平台发现五组、六组20亩（1亩≈666.67平方米）土地绿化青苗补偿款18400元有入账记录，但六组原组长辞职，新任组长不熟悉情况，造成该笔款项迟迟未发放到位。近日，在乡纪委监督下，村民终于领到了青苗补偿款。

该乡纪委结合党纪学习教育，

群众身边不正之风和腐败问题集中整治，于每月16日把民生政策、民生资金、民生项目、“三资”公开、“三务”公开等信息及时录入郟县民生监督大数据平台，公众可通过“郟县民生监督平台”微信公众号或“郟县民生监督大数据平台”查询，发现问题及时反馈，乡纪委及时跟进处置，进一步规范“小微权力”。

截至目前，该乡共录入民生资金、项目、政策等数据上万条，“三务”信息4692条，资金收支、资产、资源信息共5242条，集体经济管理51条，接到群众举报3个，形成线索2个，立案1个，党内严重警告处分1人。



全力以赴赶订单

9月26日下午，在位于郟县经开区的河南阔杰食品有限公司，工人在忙着赶订单。

该公司主要从事固体饮料、浓缩复合果蔬汁、浓缩乳酸菌、果肉

果酱生产及茶叶分装等，一期项目于6月上旬投产，日产20吨，安排就业45人，全部完工后日产量可达400吨，提供就业岗位400多个。本报记者 张鸿雨 摄